

Zápis z jednání

Den: 25. ledna 2023
Čas: 9:30 – 10:30
Místo: online meeting webex
Přítomni: dle prezenční listiny (u originálu)

Program jednání:

1. Informace sRVKPP
2. Aktuality ze strany organizací
3. Různé

Průběh jednání:

Zástupci sekretariátu Rady vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí (dále „sekretariát Rady“) přivítali účastníky a zahájili jednání.

1. Informace sekretariátu Rady

Sekretariát informoval o vyhlášení výběrového řízení na služební místo vládní rada v Oddělení koordinace a financování protidrogové politiky a zároveň prosil o šíření této informace.

Pracovní skupina k regulaci konopí

Sekretariát byl pověřen vedením expertní skupiny k regulovanému trhu s konopím a pracovních podskupin k dílčím tématům v této oblasti, do kterých jsou zapojené i odborné společnosti zabývající se prevencí a léčbou. V případě shody na podobě návrhu regulace konopí bude materiál předložen vládě pravděpodobně v březnu 2023. Pokud bude návrh odsouhlasen, začne se vytvářet paragrafové znění zákona. Byly zřízeny [webové stránky](#), kde budou dostupné informace z jednání expertní skupiny a pracovních podskupin k regulaci konopí. Informace ohledně konkrétní podoby regulace konopí jsou v současné fázi jednání neveřejné. Po finalizaci pracovní verze návrhu regulace konopí bude návrh zveřejněn a diskutován se širokou veřejností.

Návrh legislativního rámce k psychomodulačním látkám

Nový návrh legislativního rámce k tzv. psychomodulačním látkám má zajistit, aby látky, které se nekontrolovatelně šíří na trhu, byly regulované. Jde o látky, které se nenachází na seznamu OPL (např. kratom, CBD). Nový zákon by mimo jiné omezil dostupnost těchto látek dětem a mladistvým. Pracovní skupina má jednat začátkem února a jsou připravené první legislativní návrhy.

Pracovní skupina dekriminlizace

Pracovní skupina se zabývá návrhy legislativních změn směrem ke zmírnění trestní represe v oblasti vybraných forem nedovoleného nakládání s omamnými a psychotropními látkami (drogami) v ČR a to v několika tematických oblastech: trestný čin šíření toxikomanie, pěstování konopí pro vlastní potřebu a jeho další zpracování pro vlastní potřebu, nakládání s OPL v pomáhajícím kontextu (např. používání psychedelik v terapeutickém a léčebném kontextu, aplikační místnosti a

testování drog (tzv. drug checking) na festivalech). Další jednání pracovní skupiny proběhne v polovině února a sekretariát bude informovat o konkrétních výstupech.

Dotační řízení

Sekretariát Rady informoval o aktuálně probíhajícím procesu vyúčtování dotačního řízení na r. 2022. Část k vyúčtování v dotační aplikaci není aktuálně v provozu, z tohoto důvodu sekretariát přistoupil k vyúčtování prostřednictvím datové schránky. Aplikace by pro vyúčtování přesto měla být zprovozněna do 15. února, kdy je stanoven termín pro vyúčtování. Na webových stránkách dotaceprotidrogovapolitika.cz jsou zveřejněny a prostřednictvím emailu byly organizacím zaslány aktuální formuláře k vyúčtování ve verzích, které bude po zprovoznění možné nahrát do aplikace. Formuláře jsou uzamčené, aby byly kompatibilní s vkládáním do aplikace, tj. uzamčené kolonky ve formuláři nelze vyplnit.

Harmonogram dotačního řízení na r. 2023 zatím běží v termínu, setkání Dotačního výboru je plánováno na začátek druhého týdne v únoru. Následně organizace obdrží výzvu k přepracování rozpočtu dle rozhodnutí Dotačního výboru. Sekretariát informoval o novém informačním systému Ministerstva financí, tzv. RIS ZED, do kterého je nutné zpracovat žádosti o dotaci ještě před vyplacením dotačních prostředků, což může proces vyplácení dotací pozdržet. Aktuální informace lze vždy najít na [webových stránkách](#). Celkové požadavky organizací na dotační řízení na r. 2023 činí zhruba 460 mil. Kč, přičemž pro dotační řízení je disponováno celkovou částkou ve výši 312 mil. Kč (včetně 17,5 mil. Kč na posílení testování na infekční onemocnění).

V průběhu léta je ze strany sekretariátu připravován dvoudenní seminář k dotačnímu řízení, vč. systému výkaznictví a nových standardů odborné způsobilosti adiktologických služeb (typologie služeb).

Certifikace

Očekávaný termín vyhlášení nové veřejné zakázky na certifikační agenturu je koncem února. Sekretariát byl nucen vypovědět smlouvu s předchozím dodavatelem, který neplnil závazky vycházející ze smlouvy.

Informace NMS

NMS poděkovalo za spolupráci s adiktologickými službami ohledně získávání dat na plánované studie za r. 2022. Plánované studie, kde bude vyžadována spolupráce adiktologických služeb v r. 2023, jsou následující:

1. Naloxon: vyhodnocení pilotního projektu; zjišťování, zda mají služby zájem o přípravek s naloxonem. Další vlna sběru dat proběhne začátkem r. 2023. Přílohou závěrečné zprávy k vyúčtování dotačního řízení za r. 2022 je rovněž výkaz o distribuci naloxonu.

2. Online dotazníkový průzkum mezi pracovníky adiktologických služeb dvakrát ročně s navazující fokusní skupinou. Jedním z témat bude zkušenost s kratomem mezi klienty ve službách, oslovení služeb bude následovat v průběhu jara.

3. Sčítání adiktologických služeb 2023, které probíhá každé 3 roky. V plánu je v létě oslovit všechny služby prostřednictvím online dotazníku, připravuje se zjednodušený dotazník.

4. Monitoring testování infekcí 2023 probíhá každoročně, online dotazník pro nízkoprahová zařízení bude dostupný prostřednictvím LimeSurvey.

5. Patologičtí hráči v léčbě 2023, který probíhá jednou za dva roky, dotazník je aktuálně v přípravě, výzkum proběhne až po Sčítání adiktologických služeb 2023. Výzkum je určen pro gamblingové ambulance a léčbu.

Bez diskuse.

2. Aktuality ze strany organizací

Bez diskuse.

3. Různé

Bez diskuse.

Další termín jednání Adiktologického fóra plus je stanoven **na 26. 4. 2023 v 9:30h.**

Další plánované termíny jednání Adiktologického fóra plus v roce 2023:

- 26.07.2023
- 25.10.2023

Zapsal: Mgr. Ladislav Dékány

Dne: 25.01.2023